



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τους κ. Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Οικονομικών και Υγείας

Θέμα: "Επιτολή διαμαρτυρίας σχετικά με θεραπεία της άνιση μεταχείρισης των υπαλλήλων πληροφορικής των Νοσοκομείων του ΕΣΥ και άμεσης ένταξής τους στο επίδομα ανθυγιεινής εργασίας".

Η κοινοβουλευτική ομάδα του ΜΕΡΑ25 καταθέτει ως αναφορά επιστολή διαμαρτυρίας της Πανελλήνιας Επιστημονικής Ένωσης Πληροφορικής της Υγείας (ΠΕΕΠΛΥ). Η διαμαρτυρία αφορά την άνιση μεταχείριση των υπαλλήλων πληροφορικής των Νοσοκομείων του ΕΣΥ σχετικά με τον αποκλεισμό τους από την χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

Με την επιστολή της η ΠΕΕΠΛΥ αναρωτιέται γιατί οι εργαζόμενοι στις Υποδιευθύνσεις και στα Τμήματα Πληροφορικής των Νοσοκομείων φαίνεται να έχουν εξαιρεθεί του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας παρότι βρίσκονται άμεσα στην πρώτη γραμμή εργασίας, σε όποιο σημείο απαιτείται η παρέμβασή τους, σε καθημερινή επαφή με τον υγειονομικό κίνδυνο και δεν ασκούν τα καθήκοντά τους αποστειρωμένα και προστατευμένοι πίσω από την πόρτα ενός γραφείου. Επιπλέον η ΠΕΕΠΛΥ στην επιστολή της αναφέρεται στην ισονομία μεταξύ των υπαλλήλων πληροφορικής και άλλων εργαζομένων με τους οποίους εργάζονται στους ίδιους χώρους, διατρέχοντας τους ίδιους κινδύνους. Στην επιστολή επισημαίνεται ότι οι υπάλληλοι πληροφορικής στα Νοσοκομεία είναι πανταχού παρόντες, υπεύθυνοι για την ορθή λειτουργία σχεδόν όλων των διεργασιών του Νοσοκομείου, δουλεύουν ακούραστα και συμβάλλουν αποτελεσματικά αφ' ενός στην ενσωμάτωση της σύγχρονης τεχνολογίας στην καθημερινή λειτουργία του Νοσοκομείου, αφ' ετέρου δε στην βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας προς τους πολίτες και υποστηρίζουν όλες τις εργασιακές ομάδες σε όλους (ανεξαιρέτως) τους χώρους του ιδρύματος. Τέλος η ΠΕΕΠΛΥ στην επιστολή της θεωρεί ότι ο αποκλεισμός των επαγγελματιών της πληροφορικής από την χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας είναι αδικαιολόγητος και προδήλως άδικος.



Με την επιστολή τους η ΠΕΕΠΛΥ διεκδικεί να συμπεριληφθούν οι υπάλληλοι της πληροφορικής στις μονάδες υγείας στην κοινή υπουργική απόφαση του καθορισμού επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 29/3/2023

Οι καταθέτοντες Βουλευτές

Γιάνης Βαρουφάκης

Μαρία Απατζίδα

Κρίτων Αρσένης

Κλέων Γρηγοριάδης

Γιώργος Λογιάδης

Σοφία Σακοράφα



Πανελλήνια Επιστημονική
Ένωση Πληροφορικής της Υγείας
m: info@hsshi.gr
w: www.hsshi.gr
t: [REDACTED]

Αρ. Πρωτ. οικ.20/20-2-2023

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας, Οικονομικών και Εργασίας.

Επιστολή Διαμαρτυρίας ΠΕΕΠΛΥ

Θέμα: «Θεραπεία της άνησης μεταχείρισης των υπαλλήλων πληροφορικής των Νοσοκομείων του ΕΣΥ και άμεσης ένταξής τους στο επίδομα ανθυγιεινής εργασίας»

Αξιότιμοι κύριοι, με την παρούσα επιστολή μας, εκφράζουμε τη βαθιά ανησυχία του συνόλου των εργαζόμενων στις Υποδιευθύνσεις και στα Τμήματα Πληροφορικής των Νοσοκομείων της χώρας (περίπου 250 εργαζόμενοι), εξ αιτίας της **αδικαιολόγητης** εξαίρεσής μας – στο πλαίσιο της πρόσφατης απόφασής σας - από του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας, το οποίο ορθά χορηγήσατε σε άλλους εργαζόμενους στον κλάδο της υγείας.

Ως υπάλληλοι πληροφορικής της υγείας, είμαστε **πανταχού παρόντες** και **υπεύθυνοι** για την ορθή λειτουργία σχεδόν όλων των διεργασιών του Νοσοκομείου, **δουλεύοντας** ακούραστα και **συμβάλλοντας** αποτελεσματικά αφ' ενός στην **ενσωμάτωση** της σύγχρονης τεχνολογίας στην καθημερινή λειτουργία του Νοσοκομείου, αφ' ετέρου δε στην **βελτίωση** των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας προς τους πολίτες, **υποστηρίζοντας** όλες τις εργασιακές ομάδες σε όλους (**ανεξαιρέτως**) τους χώρους του ιδρύματος.

Ενδεικτικά τα καθημερινά μας καθήκοντα περιλαμβάνουν: **(α)** την διασφάλιση της ορθής λειτουργικότητας πληθώρας πληροφοριακών συστημάτων, **(β)** την συντήρηση και την επιδιόρθωση του συνόλου των τεματικών (σταθερών και κινητών) σταθμών του ιδρύματος, **(γ)** την υποστήριξη των χρηστών κ.λπ.. **Όλα** αυτά, υπό ιδιαίτερα πιεστικές συνθήκες (δίχως δεύτερη σκέψη) και στο **σύνολο των εγκαταστάσεων των Νοσοκομείων**, εργαζόμαστε εξίσου **«σκληρά»**, στους **ίδιους** χώρους και για τον **ίδιο** χρόνο με άλλους συναδέλφους στον τομέα της υγείας, ιδίως τους τεχνικούς συναδέλφους μας, όπως οι μηχανολόγοι, ηλεκτρολόγοι, υδραυλικοί, ηλεκτρονικοί και τεχνικοί βιοϊατρικής τεχνολογίας, που **δικαίως** λαμβάνουν το επίδομα και με άλλους που **αδίκως** δεν το λαμβάνουν. Βρισκόμαστε επομένως και **εμείς** στην **πρώτη γραμμή** στην προσπάθεια **στήριξης** του Εθνικού Συστήματος Υγείας κατά τη διάρκεια της συνεχιζόμενης πανδημίας και είναι **σημαντικό** για εμάς να



αναγνωριστεί, ότι οι επαγγελματίες της πληροφορικής, διαδραματίζουν **ουσιαστικό** ρόλο στην υποστήριξη της παροχής υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης.

Σύμφωνα με τα παραπάνω είναι **κατανοητό** πως οι υπάλληλοι πληροφορικής δεν ασκούν τα καθήκοντά τους **αποστειρωμένα** και **προστατευμένοι** πίσω από την πόρτα του γραφείου τους, αλλά βρίσκονται **άμεσα** στην **πρώτη** γραμμή εργασίας και σε όποιο σημείο απαιτείται η παρέμβασή τους και σε καθημερινή επαφή με τον υγειονομικό κίνδυνο. **Πως λοιπόν εξαιρούμαστε από ένα τέτοιο αυτόνοτο εργασιακό ωφέλημα;** Και αναφερόμαστε πρωτίστως στην ισονομία μεταξύ ημών και άλλων εργαζομένων με τους οποίους εργαζόμαστε στους ίδιους χώρους, διατρέχοντας τους ίδιους κινδύνους.

Θεωρούμε πως ο αποκλεισμός μας είναι προδήλως **άδικος**. Αποτελούμε δυστυχώς, μια μικρή **μερίδα υπαλλήλων** που δεν διαθέτει την ένταση φωνής και την άμεση συνδικαλιστική εκπροσώπηση, ώστε να ακουστεί το δίκαιο των αιτημάτων της, γι' αυτό και σας αποστέλλουμε αυτή μας την επιστολή. Θέλουμε να **πιστεύουμε** πως ο αποκλεισμός μας δεν υπήρξε **ηθελημένος** αλλά εντάσσεται στην απουσία **γνώσης** του κλάδου και του ρόλου μας και της **κρισιμότητας** του έργου μας στα Νοσοκομεία.

Λαμβάνοντας επίσης υπόψη και τον όρο **Digital Movement** που συχνά πυκνά αναφέρει ως στόχο το Υπουργείο Υγείας και η Κυβέρνηση, για την παροχή κινήτρων σε επιστήμονες για να υπηρετήσουν στα τμήματα πληροφορικής των Νοσοκομείων, **θεωρούμε** ότι θα κατανοήσετε την αδικία που έχει επισυμβεί και θα προχωρήσετε στη θεραπεία της με αναγνώριση του δικαιώματός μας για ένταξη στους ωφελομένους της Υπουργικής σας Απόφασης.

Το ΔΣ της Πανελληνίας Επιστημονικής Ένωσης Πληροφορικών της Υγείας.

Υ.Γ. Επισυνάπτουμε σχετικό υπόμνημα που έχουμε αποστείλει στους Υπουργούς Υγείας και Οικονομικών αλλά και στην αρμόδια Διυπουργική Επιτροπή αρ.πρωτ. οικ. 2/28-1-2021



1 Οκτωβρίου 2020

Πανελλήνια Επιστημονική Ένωση
Πληροφορικής της Υγείας

hssh.club@gmail.com

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Οικονομικών

Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής

Email: glk-ggr@glk.gr, gsfp@glk.gr

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Αξιότιμε κ. Γενικέ,

Εκπροσωπώντας τους εργαζόμενους στα Τμήματα Πληροφορικής των Δημόσιων Νοσοκομείων και έχοντας υπόψη τόσο τη σχετική νομοθεσία που διέπει τη χορήγηση του επίδοματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας (Φ10221/οικ.26816/929/30.11.2011, Κ.Υ.Α. αριθμ. οικ.2/16519/0022/24.2.2012 και Κ.Υ.Α. αριθμ. 2/31081/0022/30.4.2012) όσο και μεταγενέστερες αποφάσεις του Γ.Λ.Κ. (2/31495/0022/29-5-2012, 2/37153/0022/15-7-2013 και 2/38066/0022/15-7-2013) έχουμε να παρατηρήσουμε τα εξής:

Στο 2/37153/0022/15-7-2013 έγγραφό σας προς την Πανελλήνια Ένωση Μηχανικών Δημοσίου Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, ερμηνεύοντας την κείμενη νομοθεσία, ως έχετε την αρμοδιότητα, καταλήγεται στο ότι οι εργαζόμενοι με ειδικότητα ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών ή Μηχανικών Βιοϊατρικής Τεχνολογίας δικαιούνται το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας της Β' κατηγορίας σε περίπτωση που απασχολούνται πλήρως και αποκλειστικά με εργασίες σε χώρους που δικαιολογούν την καταβολή του. Παρατηρούμε ότι αυτό αποκλίνει μεν από το γράμμα του νόμου, επεκτείνει δε τον ορισμό της επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. Και παρόλο που στο 2/31495/0022/29-5-2012 έγγραφό σας αποφαίνεστε ότι μια σειρά από ειδικότητες δεν δικαιούνται το επίδομα γιατί αυτές δεν περιλαμβάνονται στη σχετική ΚΥΑ, ένα χρόνο

αργότερα προστίθενται στο σκεπτικό σας οι συνθήκες εργασίας και ερμηνεύετε ότι το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας (πρέπει να) χορηγείται και σε εργαζόμενους των οποίων οι ειδικότητες, καίτοι δεν αναγράφονται ονομαστικά στη σχετική ΚΥΑ, εργάζονται υπό ανθυγιεινές ή επικίνδυνες συνθήκες.

Οι εργαζόμενοι στα Τμήματα Πληροφορικής στα Δημόσια Νοσοκομεία, σύμφωνα με το σκεπτικό που αναπτύξατε στο προαναφερθέν έγγραφο, υπερπληρούν τα κριτήρια που πληροί η ανωτέρω κατηγορία εργαζομένων. Αναλυτικά:

1. *«Το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας πρέπει να χορηγείται όταν η εργασία παρέχεται υπό ανθυγιεινές και επικίνδυνες συνθήκες»:* Πράγματι η εργασία των Πληροφορικών προσφέρεται καθημερινά σε όλους τους χώρους του Νοσοκομείου, είτε πρόκειται για κλινικές (σε χώρους πλησίον ασθενών και χώρων αναμονής), είτε για τα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών και Εξωτερικών Ιατρείων, ανάμεσα σε ασθενείς και ερχόμενοι σε παρατεταμένη επαφή με περιφερειακές συσκευές (πληκτρολόγια, ποντίκια κλπ) οι οποίες χρησιμοποιούνται αδιάλειπτα και εντατικά (χωρίς να απολυμαίνονται) από το προσωπικό που εναλλάσσεται σε 24ωρη βάση κατά τη διάρκεια των βαρδιών, τις εγκαταστάσεις των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας και Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας, των Χειρουργείων, μέχρι τα αιματολογικά, βιοχημικά, ανοσολογικά και μικροβιολογικά εργαστήρια. Το περιβάλλον εργασίας ενός εργαζόμενου πληροφορικής μέσα σε ένα Νοσοκομείο είναι **όλοι** οι χώροι του Νοσοκομείου και όχι μόνο τα γραφεία της Διοικητικής Υπηρεσίας, αφού πλέον υπολογιστές, εκτυπωτές και δικτυακές υποδομές βρίσκονται παντού και χρησιμοποιούνται από όλους. Καθημερινά και κατ' επανάληψη ερχόμαστε σε επαφή με (εν δυνάμει) μολυσματικές επιφάνειες, όπως και οι εργαζόμενοι των τμημάτων που βρίσκονται αυτές, αλλά χωρίς την κατάλληλη προστατευτική ενδυμασία που αυτοί φορούν.
2. *«Δυσμενείς συνθήκες εργασίας που απαιτούν την ανάλωση των σωματικών και ψυχικών δυνάμεων του υπαλλήλου πέρα από το συνηθισμένο μέτρο»:* Αναμφισβήτητη η εργασία μας στο χώρο ενός Νοσοκομείου πόρρω απέχει από ένα συνηθισμένο εργασιακό χώρο. Η εικόνα ενός καλά οργανωμένου γραφείου και ενός εργαστηρίου με ανταλλακτικά εξαρτήματα, είναι μάλλον ιδεατή και μη πραγματική στην περίπτωση μας. Η ανομοιομορφία στα διάφορα πληροφοριακά

υποσυστήματα όπως αυτή έχει δημιουργηθεί στο πέρασμα των χρόνων, ο παλαιωμένος εξοπλισμός, η προβληματική δικτύωση, καθώς και η επιτακτική ανάγκη για άμεση επίλυση των προβλημάτων, απαιτούν πλείστες όσες φορές την αυτοπρόσωπη παρουσία μας, ανάμεσα σε ασθενείς σε αναμονή. Με τον ίδιο τρόπο που ο υπάλληλος βιοιατρικής θα επισκεφθεί μια κλινική ή ένα εργαστήριο για να αξιολογήσει και να επέμβει σε ένα μηχάνημα που δεν λειτουργεί, ο υπάλληλος πληροφορικής θα αξιολογήσει τον εκτυπωτή που θέλει αλλαγή αναλώσιμων ακριβώς δίπλα ή θα ελέγξει το δίκτυο επικοινωνιών στον ίδιο χώρο ή θα διορθώσει κάτι στον παρακείμενο τερματικό υπολογιστή. Και αυτή η καθημερινή κατάσταση είναι μακράν πέρα από το συνηθισμένο μέτρο.

Θεωρούμε λοιπόν ότι για λόγους ίσης αντιμετώπισης είναι δίκαιο, σωστό και νόμιμο, οι εργαζόμενοι πληροφορικής που εργαζόμαστε στους υγειονομικούς και με υψηλό μολυσματικό φορτίο χώρους του Νοσοκομείου να λαμβάνουμε το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας της Β' κατηγορίας, μετά από έκδοση σχετικής βεβαίωσης από τον οικείο Προϊστάμενο, όπως συμβαίνει και με τους συναδέλφους μας της Τεχνικής Υπηρεσίας, τους ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών και Μηχανικούς Βιοιατρικής Τεχνολογίας με τους οποίους εργαζόμαστε καθημερινά στους ίδιους χώρους.

Παρακαλούμε να αξιολογήσετε το αίτημά μας. Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση.

Για την ΠΕΕΠΛΥ

Ο Πρόεδρος

**Konstanti
nos
Tsourdinis** Digitally signed
by Konstantinos
Tsourdinis
Date: 2020.10.01
14:16:27 +03'00'

Κωνσταντίνος Τσουρδίνης